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Kvartálna správa o stave priemyselného vlastníctva na Slovensku 
(k 30. 9. 2021)

Je veľmi potešujúce vidieť, že napriek neľahkým časom sa duševnému vlastníctvu darí a jeho potenciál na Slovensku rastie. 
Rovnako nás teší aj to, že inovačná služba, ktorú sme zaviedli na zrýchlené konania, tzv. fast track, vás zaujala a náležite ste 
ju využívali.

Celú správu nájdete na našom webovom sídle. 

Správy z WIPO

Celosvetové prihlasovanie ochranných známok 
rástlo v roku 2020 napriek globálnej pandémii

Celosvetová aktivita prihlasovania ochranných známok 
vzrástla v roku 2020, čím vzdorovala globálnemu hospo-
dárskemu poklesu a signalizovala živé podnikanie a zavá-
dzanie nových tovarov a služieb v reakcii na pandémiu.

Správa Svetovej organizácie duševného vlastníctva (WIPO) 
World Intellectual Property Indicators Report (WIPI) tiež 
ukázala, že aktivita prihlasovania patentov a priemysel-
ných dizajnov sa v roku 2020 opäť oživila, čo ilustruje odol-
nosť ľudských inovácií aj uprostred zúfalej globálnej zdra-
votnej situácie.

Aktivita prihlasovania ochranných známok vzrástla 
o 13,7 %, patentov o 1,6 % a dizajnov o 2 % podľa sprá-
vy, ktorá zhromažďuje údaje od približne 150 národných 
a regionálnych úradov a ukazuje, ako sa inovátori, dizajnéri 

a značky čoraz viac spoliehajú na nástroje duševného 
vlastníctva.

„Táto správa potvrdzuje, že napriek najväčšiemu hospo-
dárskemu poklesu za posledné desaťročia prihlášky dušev-
ného vlastníctva ako hlavný ukazovateľ inovácií preukázali 
počas pandémie pozoruhodnú odolnosť,“ povedal generál-
ny riaditeľ WIPO Daren Tang a ďalej konštatoval, že to je 
v protiklade s ϐinančnou krízou v rokoch 2008 až 2009, 
keď sa aktivita prihlasovania patentov aj ochranných zná-
mok prudko znížila.

V komentári k mimoriadne silnému rastu prihlášok och-
ranných známok v roku 2020 Tang uviedol: „Toto ukazuje, 
ako podniky na celom svete priniesli na trh nové produkty 
a služby, čo sa odráža v dvojcifernom náraste prihlasovania 
ochranných známok v roku 2020 napriek masívnemu ekono-
mickému šoku. Napriek ťažkej situácii podniky nachádzajú 
príležitosti osloviť zákazníkov novými spôsobmi, otvárajú 

https://www.indprop.gov.sk/swift_data/source/images/novinky/2021/11/grafy_okt%C3%B3ber_2021_uprava_textu_mapa_final.pdf
https://www.wipo.int/publications/en/details.jsp?id=4571
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nové trhy a prinášajú svetu 
svoje nápady pomocou nástro-
jov duševného vlastníctva.“

WIPI zhromažďuje a analy-
zuje celosvetové údaje o du-
ševnom vlastníctve s cieľom 
informovať tvorcov politík, 
obchodných lídrov, investorov, 
akademikov a ďalších, ktorí hľa-
dajú makroekonomické tren-
dy v inováciách a kreativite.

Globálny inovačný index 2021: Stav inovácií počas 
krízy COVID-19

Vydanie Global Innovation Index (GII) z roku 2021 pred-
stavuje najnovšie globálne hodnotenie inovácií 132 ekono-
mík, ktoré sa opiera o 81 rôznych ukazovateľov. Popri sle-
dovaní najnovších globálnych inovačných trendov v novom 
Global Innovation Tracker sa toto vydanie zameriava aj na 
vplyv pandémie COVID-19 na inovácie.

Len niekoľkým ekonomikám sa podarilo dosiahnuť špič-
kový ekonomický výkon. Na čele zostali za posledné desať-
ročie už len Švajčiarsko a Švédsko. Spojené štáty sa umies-
tnili v prvej päťke, zatiaľ čo Kórejskej republike sa podarilo 
do nej zaradiť po prvýkrát. 

Čína je stále jedinou ekonomikou so strednými príjma-
mi, ktorej sa podarilo umiestniť v top 30. Tesne za ňou sa 
umiestnili Turecko, Vietnam a India. 

Pre rozvíjajúce sa ekono-
miky je náročné zlepšovať 
inovačnú výkonnosť a vyrov-
nať sa prosperujúcim ekono-
mikám. Iba obmedzenému 
počtu ekonomík so strednými 
príjmami sa podarilo presa-
diť úspešné domáce inovácie 
v medzinárodnom transfere 
technológií. 

Celý inovačný index nájde-
te na stránkach WIPO. 

Rakúsko dokončilo ratiϐikáciu protokolu 
k Dohode o Jednotnom patentovom súde

Ide o ďalší veľmi dôležitý krok smerom k spusteniu nové-
ho systému jednotného patentu. Hneď, ako Rakúsko uloží 
ratiϐikačnú listinu, sa začne obdobie predbežného uplatňo-
vania s cieľom dokončiť všetky technické prípravy a sfun-
kčniť nový súd spolu s jednotným patentovým systémom. 

O niekoľko mesiacov budú môcť inovatívne podniky, vedci 
a vynálezcovia účinne chrániť svoje nové technológie pomo-
cou cenovo dostupného patentu, ktorého účinnosť sa vzťa-
huje na územie všetkých zúčastnených členských štátov EÚ. 

Po dokončení prípravných prác 
sa očakáva, že Nemecko urobí 
rozhodujúci krok uložením rati-
ϐikačnej listiny týkajúcej sa Do-
hody o Jednotnom patentovom 
súde. Následne sa začne troj- až 
štvormesačné obdobie a po jeho 

uplynutí sa spustí Jednotný patentový súd a jednotný pa-
tentový systém. 

EPO a WIPO podpísali memorandum o porozumení

Na spoločnom online stretnutí obnovili 8. novembra pre-
zident EPO António Campinos s generálnym riaditeľom 
WIPO Darengom Tangom svoj záväzok naďalej zlepšovať 
podporu medzinárodného patentového systému na pod-
poru inovácií a podpísali memorandum o pokračujúcej bi-
laterálnej spolupráci. 

Cieľom dohody je zlepšiť procedurálny rámec Zmluvy 
o patentovej spolupráci (PCT), a tak zvýšiť jej efektívnosť 
pre prihlasovateľov. Jedným z krokov je práve digitalizácia 
všetkých papierových dát k PCT do konca roka 2023. 

Správna rada Európskej patentovej organizácie 
si opätovne zvolila svojho predsedu

Správna rada EPO zasadala v stredu 13. októbra 2021. 
Na stretnutí členovia rady opätovne zvolili za predsedu 
Josefa Kratochvíla, predsedu českého patentového úradu, 
na ďalšie trojročné funkčné obdobie. Znovuzvolený za pod-
predsedu Výboru  pre patentové právo EPO bol aj Johannes 
Karcher. Okrem toho bol na zasadnutí menovaný aj nový 
člen odvolacej komisie. 

http://www.upv.sk



